嘉水务〔2016〕100号
嘉定区水务局关于开展2016年度擅自填堵河道专项执法行动的通知

局属各相关单位：

为贯彻落实《上海市水务局关于印发<关于开展2016年度擅自填堵河道专项执法行动工作计划>的通知》文件精神，进一步加强本区水域的管理与保护，有效遏制和严厉打击擅自填堵河道行为，保障城市防汛安全，提高水环境质量和维护生态环境，促进经济社会发展与水资源水环境承载能力相协调，提升城市生态文明水平，保障嘉定区经济社会可持续发展，现决定在全区开展擅自填堵河道专项执法行动。现将《嘉定区水务局关于开展2016年度擅自填堵河道专项执法行动工作计划》印发给你们，请遵照执行。

附件：《嘉定区水务局关于开展2016年度擅自填堵河道专项执法行动工作计划》
上海市嘉定区水务局

                                2016年4月13日
嘉定区水务局关于开展2016年度
擅自填堵河道专项执法行动工作计划

 为贯彻落实《关于本市开展河道水环境治理“三水”行动的工作意见》和《关于开展整治“五违”联合专项执法行动的工作方案》文件精神，进一步加强本市水域的管理与保护，有效遏制和严厉打击擅自填堵河道行为，保障我区防汛安全，提高水环境质量和维护生态环境，促进经济社会发展与水资源水环境承载能力相协调，提升城市生态文明水平，保障经济社会可持续发展，我局决定在全区范围内开展2016年度擅自填堵河道专项执法行动。具体工作计划如下：

一、工作任务

（一）“项目跟踪”任务
以在建涉河工程项目为抓手，聚焦村镇级河道，开展擅自填堵河道专项执法行动，查处未取得填堵河道许可擅自填堵河道的行为。

（二）日常执法

在日常工作中，结合执法巡查、举报处理等工作，充分利用航拍地图、网格化管理等手段加强对擅自填堵河道违法行为的执法检查，查处未取得填堵河道许可擅自填堵河道的行为。

二、工作机构及工作职责

擅自填堵河道专项执法行动由区水务局统一部署。

各街镇水务所对管辖区域内在建市政、房建等涉河工程建设项目开展自查，对自查中发现的违法行为及时查处。

区水务稽查支队采取自查的方式侧重对各街镇市政、房建等涉河建设项目开展执法检查，并在自查的基础上开展集中抽查。

区水利管理所按照工作职责配合专项执法行动的实施。

局规划科负责对专项执法行动进行指导。

三、实施步骤

（一）第一阶段：行动部署（3月1日-3月31日）

根据专项执法行动的总体要求，各相关单位应细化目标任务，明确分工，并进行工作部署。各相关单位应建立联络员制度并及时报区水务局（附件1）。同时，结合“3.22”世界水日、中国水周宣传活动，通过典型案例教育、送法上门等多种形式，加强对涉河建设单位的宣传教育力度。

（二）第二阶段：执法检查（4月1日-6月30日）

各街镇水务所应根据区水务局的任务安排，认真组织执法检查，对经检查发现涉嫌违法填堵河道的，坚决做到从严、从快查处，并督促当事人按要求落实整改措施。各相关单位应于6月10日前完成对本单位擅自填堵河道专项执法行为“项目跟踪”任务的全覆盖检查，并将阶段性情况（附件2）报区水务稽查支队。

（三）第三阶段：抽查巩固（7月1日-9月30日）

区水务稽查支队在各街镇水务所自查的基础上，配合市水务局执法总队对检查项目开展集中抽查。与此同时，区水务稽查支队对前阶段发现违法行为的整改落实情况进行跟踪督促和落实，切实加强动态监管，并重点针对区域建设项目密集，如工业园区、热点开发的新城区、新市镇以及区域水面率下降严重的区域涉河工程项目开展复查工作，以巩固专项执法行动成果。

（四）第四阶段：总结提高（10月1日-10月30日）

区水务稽查支队要对擅自填堵河道专项执法工作情况进行汇总统计、全面总结，并于10月10日前将总结报告及相关统计表（附件2、3，其中附件2应根据执法推进情况进行更新）报区水务局。

四、工作要求

（一）加强领导，提高认识

各单位要站在加强本区水域的管理与保护，保障城市防汛安全和本区经济社会可持续发展的高度，充分认识到开展擅自填堵河道专项执法行动的重要意义。要进一步加强组织领导，树立责任意识，认真落实工作部署。

（二）精心组织，周密安排

各单位要结合总体计划提出的工作任务、分工等要求，结合本单位管辖范围的实际情况，认真研究制定详细可行的行动计划。具体实施过程中要精心组织、周密安排，分工明确、责任到人，以确保专项执法行动的顺利开展。

（三）刚柔并济，实效到位

各单位在专项执法行动过程中，一方面要加强宣传指导，在个案处理中讲究方式方法，通过宣传引导、协调、联动等灵活手段达到督促整改的目的，突出执法柔性，营造良好氛围。另一方面要加大执法力度，形成严打的工作氛围，对于情节严重的视情况进行媒体曝光，以有效促进填堵河道类案件的查处实效。因管理不力造成违法填河行为纳入河道管理养护工作考核体系。

（四）注重协同，形成合力

在开展填堵河道执法检查过程中，区镇两级部门应加强执法协同，组织好专项执法工作，进一步提升工作效能。相关管理部门应当按照工作职责分工，协同做好专项执法行动的实施。

附件：1.擅自填堵河道专项执法行动联系表

2.擅自填堵河道专项执法行动“项目跟踪”任务检查（抽查）情况统计表

3.擅自填堵河道专项执法行动日常执法立案情况汇总

4.擅自填堵河道专项执法行动“项目跟踪”任务明细表
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